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МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ГОТОВНОСТІ 
ВЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ ДО ВИКОРИСТАННЯ ЗАСОБІВ КОМП’ЮТЕРНОЇ 

ВІЗУАЛІЗАЦІЇ МАТЕМАТИЧНИХ ЗНАНЬ 
 

У статті піднімаютьсѐ питаннѐ визначеннѐ методологічної основи 
формуваннѐ професійної готовності майбутніх учителів математики до 
використаннѐ засобів комп’ятерної візуалізації математичних знань. 
Обгрунтовано, що системний підхід забезпечую цілісність педагогічного процесу з 
характерними іюрархічністя й наступністя; використаннѐ інтегрованого підходу 
сприѐю поѐві нової ѐкості інформатико-математичних знань та технологічних 
умінь; компетентісний підхід ю важливим із позицій технологічної практики 
навчаннѐ; акмеологічний підхід забезпечую подальшу рефлексія професійної 
діѐльності з індивідуальним проектуваннѐм самовдосконаленнѐ і саморозвитку.  

Ключові слова: формуваннѐ професійної готовності, готовність до 
використаннѐ засобів комп’ятерної візуалізації, системний підхід, діѐльнісний підхід, 
компетентісний підхід, інтегрований підхід, акмеологічний підхід, методологічні 
основи, підходи в навчанні. 

 

Постановка проблеми. В умовах розвитку інформаційного 
суспільства нагальноя ю потреба переглѐду підходів до підготовки вчителѐ, 
ѐкий маю вільно володіти комп’ятерними технологіѐми й використовувати 
їх у професійній діѐльності. З оглѐду на те, що наразі затребуваними стаять 
технології візуалізації інформаційного контенту длѐ його ущільненнѐ та 
швидшого сприйнѐттѐ з подальшим аналізом і синтезом нового знаннѐ, 
особливої актуальності набуваю вимога формуваннѐ професійної готовності 
вчителѐ математики до використаннѐ засобів комп’ятерної візуалізації 
математичних знань (ЗКВМЗ). 

Аналіз актуальних досліджень. Проведений нами аналіз наукової, 
філософської, навчально-методичної літератури та вивченнѐ й узагальненнѐ 
вітчизнѐного і зарубіжного педагогічного досвіду в контексті підготовки 
вчителѐ математики виѐвили використаннѐ різноманітних методологічних 
підходів, серед ѐких: особистісно-оріюнтований, діѐльнісний, компетентісний, 
інтегрований, системний, акмеологічний, аксіологічний, когнітивний тощо *1–
17+. Водночас ці підходи використовуятьсѐ з певноя метоя, а тому не 
завжди ю ефективними з позицій формуваннѐ професійної готовності 
майбутніх учителів математики до використаннѐ засобів комп’ятерної 
візуалізації математичних знань.  
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Мета статті – визначити методологічні основи формуваннѐ 
професійної готовності вчителѐ математики до використаннѐ засобів 
ком’ятерної візуалізації математичних знань. 

Методи дослідження: теоретичні (аналіз і систематизаціѐ 
філософської, педагогічної та психологічної літератури, праць вітчизнѐних і 
зарубіжних авторів, нормативно-правових документів, методичних 
матеріалів) та емпіричні (вивченнѐ й узагальненнѐ вітчизнѐного і зарубіжного 
педагогічного досвіду, спостереженнѐ, самоспостереженнѐ), на основі ѐких 
визначено ефективні підходи щодо підготовки вчителѐ математики. 

Виклад основного матеріалу. Методологічні основи формуваннѐ 
професійної готовності вчителѐ математики використовувати ЗКВМЗ 
відображаять взаюмозвѐзок і взаюмодія різних підходів загальнонаукової 
й конкретно-наукової методології в контексті формуваннѐ професійної 
готовності вчителѐ математики до використаннѐ засобів ком’ятерної 
візуалізації математичних знань. 

Нами виділені і підтверджені ѐк діюві такі методологічні підходи. 
Системний підхід передбачаю сприйнѐттѐ готовності до використаннѐ 

ЗКВМЗ ѐк цілісної динамічної системи, системний характер її формуваннѐ, 
дослідженнѐ особистості майбутнього вчителѐ ѐк відкритої системи длѐ 
формуваннѐ такої готовності. 

Послідовники системного підходу (В. Беспалько *3+, М. Каган *8+ та 
ін.) зазначаять, що такий підхід охопляю проблему з усіх боків її 
дослідженнѐ й дозволѐю розглѐдати процес формуваннѐ професійної 
готовності майбутнього вчителѐ до використаннѐ ЗКВМЗ ѐк динамічну 
систему з усіма її властивостѐми, особливостѐми та закономірностѐми. 
Система досліджуютьсѐ ѐк юдине ціле, де враховуятьсѐ внутрішні зв’ѐзки 
між елементами та зовнішні зв’ѐзки елементів системи з іншими 
системами й об’юктами. До ѐкісних характеристик системи формуваннѐ 
професійної готовності вчителѐ математики відносѐть: цілісність, 
структурність, системність, взаюмозв’ѐзок навчаннѐ в університеті і 
професійного середовища, іюрархічність, наступність. 

Формуваннѐ професійної готовності вчителѐ математики до 
використаннѐ ЗКВМЗ із позицій системного підходу сприймаютьсѐ нами у 
двох аспектах. По-перше, це педагогічна система, ѐка складаютьсѐ з 
упорѐдкованої сукупності функціонально однорідних, взаюмопов’ѐзаних 
компонентів, що обумовляять специфічне середовище, в умовах ѐкого в 
майбутніх учителів математики виникаять нові, професійно значущі ѐкості 
длѐ ефективного використаннѐ ЗКВМЗ. По-друге, це складне ѐвище, ѐке 
вклячаю організаційну, педагогічну і професійно зумовлену складові, 
кожна з ѐких містить специфічний набір системних характеристик. 

У нашій інтерпретації системний підхід обумовляю формуваннѐ 
професійної готовності вчителѐ математики до використаннѐ ЗКВМЗ ѐк 
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цілісний педагогічний процес із характерними іюрархічністя, наступністя, 
структурноя і взаюмноя залежністя з професійним середовищем, ѐкий 
дозволѐю виділити відповідні компоненти готовності та їх взаюмозв’ѐзки. 

Інтегрований підхід (І. Бех *4+, В. Моргун *13+ та ін.) сприймаюмо ѐк 
основу длѐ поюднаннѐ й взаюмопроникненнѐ інформатичних і 
математичних знань та технологічних умінь, ѐкі в комплексі забезпечуять 
достатній рівень володіннѐ спеціалізованими засобами математичного 
спрѐмуваннѐ. Такий підхід, на наш поглѐд, сприѐтиме поѐві нових 
метапрофесійних ѐкостей майбутнього вчителѐ математики, здатного 
переносити одержані системні знаннѐ й методи в різні галузі знань і сфери 
власної діѐльності. 

Загалом, інтегрований підхід в освіті сприѐю формування цілісного 
баченнѐ проблеми, її системному сприйнѐття. У контексті підготовки 
вчителѐ математики під таким підходом розуміюмо природне поюднаннѐ 
дисциплін інформатико-математичного, природничого, технологічного 
циклів і професійно оріюнтованих дисциплін, активізація пізнавальної 
діѐльності за рахунок їхньої прикладної спрѐмованостѐ шлѐхом 
установленнѐ міжпредметних і надпредметних звѐзків. Такий підхід, ѐк 
правило, сприѐю пожвавлення й зацікавленості навчаннѐм. 

У сенсі нашого дослідженнѐ бачимо використаннѐ інтегрованого 
підходу ѐк об’юднувальної ланки математики та інформаційних технологій, 
що сприѐю поѐві нової ѐкості інформатико-математичних знань та 
технологічних умінь у майбутнього вчителѐ математики.  

Компетентісний підхід розглѐдаюмо ѐк основу діѐльнісної підготовки 
майбутнього вчителѐ до використаннѐ ЗКВМЗ.  

Компетентісний підхід, ѐк зазначаять В. Адольф *2+, І. Зімнѐѐ *7+, 

С. Трубачева 9, А. Хуторской *17+ та ін., у навчанні зосереджуютьсѐ на 
набутті та розвитку здатностей суб’юкта навчаннѐ розв’ѐзувати професійні 
завданнѐ різного рівнѐ складності на основі наѐвних знань та умінь. 
Оскільки компетентність можна характеризувати і ѐк сукупність здібностей 
до реалізації власного потенціалу при розв’ѐзуванні різного роду задач, 
через них визначаятьсѐ й ініціативність, здатність до роботи в колективі, 
уміннѐ вчитисѐ, оцінявати, аналізувати та робити висновки. 

Усвідомленнѐ прогресивних ідей цього підходу регулѐрно 
обговоряютьсѐ на рівні Ради Європи *1]. Зокрема, описані п’ѐть клячових 
компетентностей, серед ѐких окремими групами виділені компетентності, що 
пов’ѐзані з динамічноя інформатизаціюя суспільства, тобто володіннѐ 
інформаційними технологіѐми, усвідомленнѐ потреб у їх застосуванні, 
слабких і сильних їх сторін тощо, а також здатність навчатисѐ протѐгом життѐ 
ѐк підґрунтѐ неперервного особистого, професійного й соціального 
зростаннѐ. Це забезпечую підґрунтѐ длѐ інтеграції процесів інформатизації та 
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компетентнісного підходу і визначаю важливий напрѐм удосконаленнѐ 
сучасної освіти 

Формуваннѐ компетентностей ю найбільш актуальноя проблемоя 
сучасної педагогічної освіти, і вирішити її неможливо без формуваннѐ, у 
тому числі, знань у психолого-педагогічній галузі та в галузі методики 
використаннѐ засобів навчаннѐ, ѐкі залучаятьсѐ до розв’ѐзуваннѐ ѐк 
типових, так і нетипових завдань.  

Інтерпретувати компетентісний підхід можна інтеграціюя мобільності 
й варіативності знань з уміннѐми гнучко використовувати відомі методи 
опрацяваннѐ даних та обов’ѐзковим критичним поглѐдом щодо 
одержаного результату. Згаданий підхід активно протистоїть традиційному 
предметному навчання, де на першому плані – транслѐціѐ і засвоюннѐ 
знань, дворівневій системі оціняваннѐ (знаю – не знаю), примусовим 
формам в організації навчаннѐ. 

Домінувальним чинником, ѐкий визначаю напрѐм удосконаленнѐ 
сучасної педагогічної освіти, ю інтеграціѐ інформатизації та компетентнісного 
підходу, де інформатична компетентність сприймаютьсѐ ѐк важлива 
особистісно-діѐльнісна характеристика вчителѐ математики. Дійсно, разом із 
поглибленнѐм знань і практичних навичок роботи з програмними засобами 
«щільність» їх застосуваннѐ буде зростати, тому варто очікувати, що 
компетентісний підхід змусить усе більше заповнявати шкільну математику, 
а отже, і предметну математичну сферу підготовки вчителѐ математики, 
методами та навичками застосуваннѐ математичних систем на регулѐрній 
основі, тобто сприймати комп’ятерний інструментарій та його опануваннѐ 
частиноя обов’ѐзкової математичної освіти.  

Таке розширеннѐ інструментарія математики та інформатики у 
шкільній та педагогічній освіті може стати діювим способом актуалізації 
методології комп’ятерного математичного моделяваннѐ, реального 
втіленнѐ діѐльнісного підходу до навчаннѐ, формуваннѐ в учнів розуміннѐ 
ролі математики ѐк засобу вирішеннѐ практичних завдань.  

Варто відзначити, що дослідники зазначаять про важливість активної і 
продуктивної діѐльності під час набуттѐ професійних компетентностей, 
власної творчості, особистого досвіду через пізнаннѐ вже набутих результатів, 
його критичне осмисленнѐ. Підґрунтѐ математичної компетентності складаю 
володіннѐ математичним методом, тобто вміннѐ бачити й застосовувати 
математичні знаннѐ в реаліѐх сьогоденнѐ, усвідомлявати метод 
математичного моделяваннѐ процесів, будувати комп’ятерні моделі, 
досліджувати їх на базі сучасних ІКТ, інтерпретувати отримані результати.  

Математична (предметна) компетентність учителѐ математики 
передбачаю технологічну компетентність, ѐка характеризуютьсѐ рівнем 
володіннѐ спеціалізованим комп’ятерним інструментаріюм, зокрема і 
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ЗКВМЗ длѐ побудови математичних моделей і їх використаннѐ длѐ 
знаходженнѐ розв’ѐзків задач та подальшого їх аналізу. 

При такому підході результат професійної підготовки сприймаютьсѐ 
ѐк цілісна система ознак готовності до здійсненнѐ певних видів діѐльності. 
У контексті нашого дослідженнѐ компетентісний підхід сприймаюмо ѐк 
один із важливих у системі теоретико-практичної підготовки вчителѐ 
математики та формуванні в нього готовності використовувати ЗКВМЗ саме 
з позицій практики навчаннѐ: використаннѐ ЗКВМЗ під час викладаннѐ 
предметів математичного циклу, заглибленнѐ у професійне середовище 
через роботу проблемних груп, навчальних практик і практикумів, участь у 
роботі спеціальних лабораторій, виконаннѐ практично значущих проектів, 
індивідуальних робіт, підготовка доповідей тощо. Компетентісний підхід 
забезпечую усвідомленнѐ професії вчителѐ математики ѐк сукупності 
інформатико-математичних, психолого-педагогічних і технологічних 
компетентностей, що разом характеризуять професійну готовність 
майбутнього вчителѐ математики до використаннѐ ЗКВМЗ.  

Акмеологічний підхід. Акмеологічний підхід, ѐк зазначаять його 
послідовники А. Деркач *6+, Н. Кузьміна *10+, Є. Степанова *16+ та ін., 
спрѐмований на вдосконаленнѐ й корекція професійної діѐльності, 
забезпечую керуваннѐ індивідуальним професійним розвитком майбутнього 
вчителѐ, оріюнтую його на постійне самовдосконаленнѐ і здатність до само-
реалізації, саморегулѐції та самоорганізації. Акмеологічний підхід забезпечую 
розвиток особистості педагога через органічну юдність процесів професійного 
вихованнѐ, соціалізації, а також самовихованнѐ й саморозвитку. 

Сучасний учитель математики маю сприймати своя професія ѐк 
інтегроване наповненнѐ соціальних звѐзків. Педагог маю усвідомлявати 
місце інформаційних технологій і ЗКВМЗ у системі професійної діѐльності, 
знати вимоги, що висуваятьсѐ до їх використаннѐ, оріюнтуватисѐ у 
професійних завданнѐх і вміти визначати шлѐхи їх вирішеннѐ разом із 
активним залучненнѐм спеціалізованих програмних засобів.  

З використаннѐм акмеологічного підходу на перший план виступаю 
розвиток здібностей професіоналів за умов урахуваннѐ різних аспектів 
підготовки. Як зазначено у А. Деркач [6], акмеологічний підхід в аспекті 
освіти акцентую увагу на діагностиці й розвиткові знань і вмінь особистості, 
а у професійному аспекті – на шлѐхах і результатах професійної діѐльності 
через визначеннѐ психологічної готовності до обраної професії і міри 
соціальної відповідальності за рівень і ѐкість її реалізації та результати.  

Професійний аспект передбачаю психологічний і соціальний 
компоненти. Перший – характеризую становленнѐ професійної свідомості, 
другий пов’ѐзаний із формуваннѐм професійних знань, умінь та навичок, 
тобто становленнѐ особистості ѐк суб’юкта професії. Результатом ю ѐкісне 
перетвореннѐ особистості вчителѐ математики, що відображаютьсѐ у 
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прогресивних змінах підсистем професіоналізму, а саме: у розвитку знань, 
умінь і навичок, у розвитку здібностей і особистісних ѐкостей, власної 
рефлексії, мотивації досѐгнень, у формуванні професійної моралі, 
міжособистісних стосунків тощо.  

Серед складових професіоналізму – «освіченість, системність та 
аналітичність мисленнѐ, уміннѐ прогнозувати розвиток ситуації, 
передбачати результат рішень, уміннѐ мислити масштабно й реалістично 
водночас; комунікативні вміннѐ, навички ефективної міжособистісної 
взаюмодії; високий рівень саморегулѐції, розвиненість самоконтроля, 
стійкість до стресів; ділову спрѐмованість, активність, прагненнѐ до 
постійного підвищеннѐ професіоналізму; чітку Я-концепція, реалістичне 
сприйнѐттѐ своїх здібностей» *14, 46]. 

У контексті формуваннѐ професійної готовності до використаннѐ 
ЗКВМЗ у майбутніх вчителів математики акмеологічний підхід маю стати 
тіюя основоя, ѐка забезпечить подальшу рефлексія власної професійної 
діѐльності й діѐльності своїх колег із подальшим індивідуальним 
проектуваннѐм самовдосконаленнѐ й саморозвитку.  

Діѐльнісний підхід розглѐдаюмо порѐд із особистісно оріюнтованим і 
вважаюмо його необхідним з оглѐду на діѐльнісний характер 
досліджуваної проблеми – використаннѐ ЗКВМЗ у професійній діѐльності 
вчителѐ математики.  

Ще за часів А. Дістервега вважалосѐ, що відомості науки, просто 
переказані учня, – ніщо порівнѐно з тими результатами, ѐкі цей учень здобув 
власноруч. Саме тому такий метод, метод дії, кращий і вирізнѐютьсѐ з-поміж 
інших. У цьому полѐгаю принципова відмінність від інших підходів – 
діѐльнісний підхід описую діѐльність не того, хто навчаю, а того, хто 
навчаютьсѐ.  

Ідеѐ аналізу діѐльності була описана Л. Виготським: ним уведені 
означеннѐ інструментальних операцій, цілі, а пізніше – мотив 
(мотиваційної сфери свідомості) *5+. Пізніше сутність діѐльнісного підходу, 
особливості його застосуваннѐ у вирішенні педагогічних проблем були 
всебічно обґрунтовані у працѐх П. Гальперіна, Н. Тализіної, В. Давидова та 
ін. Розкриттѐ структури діѐльності педагога описано в роботах І. Лернера, 
Є. Машбіца, В. Сластьоніна та ін.  

На думку О. Леонтьюва, «частина операцій рано чи пізно стаю 
функціюя машини, а проблема машинізації та автоматизації лядської 
діѐльності й навчальної зокрема, маю бути поставлена ѐк проблема 
реалізації операційного компонента діѐльності» *12, 14+. Тому при 
входженні суспільства в інформаційну фазу свого розвитку 
інструментальний аспект педагогічної діѐльності набуваю домінувального 
значеннѐ, оскільки еволяційне перетвореннѐ комп’ятера з об’юкта 
навчальної діѐльності на засіб навчаннѐ й потім у знарѐддѐ навчально-
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пізнавальної діѐльності безпосередньо впливаю на структуру предметної 
діѐльності і перебудовую її компоненти.  

Інформатизаціѐ ставить перед системоя підготовки вчителѐ 
математики завданнѐ, пов’ѐзані з оновленнѐм моделі педагогічної 
діѐльності. Слушно зауважую А. Новиков *14+, що в умовах інформаційного 
(постіндустріального) суспільства відбуваятьсѐ зміни в організації 
навчальної діѐльності, ѐкі стосуятьсѐ: 

- мотивів – від діѐльності педагога ѐк виконавцѐ професійного 
обов’ѐзку до зацікавленості педагога в розвиткові учнів;  

- позицій учасників навчального процесу – від педагога, ѐкий 
передаю знаннѐ, до педагога-партнера, що створяю умови длѐ 
самостійного навчаннѐ;  

- форм, методів, засобів, а також параметрів контроля й оцінки – 
від оціняваннѐ педагогом до самоконтроля і самооцінки. 

Зауважимо, що сучасні нормативні документи, зокрема Державний 
стандарт базової і повної загальної середньої освіти *15+, містить положеннѐ 
про обов’ѐзковість діѐльнісного підходу, ѐкий розуміять ѐк «спрѐмованість 
навчально-виховного процесу на розвиток умінь і навичок особистості, 
застосуваннѐ на практиці здобутих знань із різних навчальних предметів, 
успішну адаптація лядини в соціумі, професійну самореалізація, 
формуваннѐ здібностей до колективної діѐльності та самоосвіти» й 
характеризую такий підхід ѐк пріоритетний щодо сучасної освітньої політики. 

Тому діѐльнісний підхід сприймаюмо ѐк пріоритетність активної дії 
у формуванні готовності майбутнього вчителѐ до використаннѐ ЗКВМЗ. 
Використаннѐ положень підходу даю можливість виѐвити й розкрити 
потенціал і можливості майбутнього вчителѐ у процесі залученнѐ 
комп’ятерного інструментарія до розв’ѐзуаннѐ математичних задач на 
різних етапах навчаннѐ.  

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Таким чи-
ном, у формуванні професійної готовності до використаннѐ засобів комп’я-
терної візуалізації математичних знань важливу роль відіграять системний, 
інтегрований, компетентісний, акмеологічний і діѐльнісний підходи.  

Системний підхід забезпечую цілісність педагогічного процесу з 
характерними іюрархічністя і наступністя; використаннѐ інтегрованого 
підходу сприѐю поѐві нової ѐкості інформатико-математичних знань та 
технологічних умінь; компетентісний підхід ю важливим із позицій 
практики навчаннѐ; діѐльнісний підхід забезпечую пріоритетність активної 
дії; акмеологічний підхід забезпечую подальшу рефлексія професійної 
діѐльності й діѐльності колег із подальшим індивідуальним проектуваннѐм 
самовдосконаленнѐ та саморозвитку.  
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РЕЗЮМЕ 
Семенихина Елена. Методологические подходы к формирования 

профессиональной готовности учителѐ математики к использования средств 
компьятерной визуализации математических знаний. 

В статье поднимаетсѐ вопрос определениѐ методологической основы 
формированиѐ профессиональной готовности будущих учителей математики к 
использования средств компьятерной визуализации математических знаний. 
Обосновано, что системный подход обеспечивает целостность педагогического 
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процесса с характерными иерархичностья и преемственностья; использование 
интегрированного подхода способствует поѐвления нового качества 
информатико-математических знаний и технологических умений; 
компетентностный подход ѐвлѐетсѐ важным с точки зрениѐ практики обучениѐ; 
акмеологический подход обеспечивает дальнейшуя рефлексия профессиональной 
деѐтельности и деѐтельности коллег с последуящим индивидуальным 
проектированием самосовершенствованиѐ и саморазвитиѐ. 

Ключевые слова: формирование профессиональной готовности, готовность 
к использования средств компьятерной визуализации, системный подход, 
деѐтельностный подход, компетентностный подход, интегрированный подход, 
акмеологический подход, методологические основы, подходы в обучении. 

SUMMARY 
Semenikhina Olena. Methodological approaches to the formation of professional 

readiness of mathematics teacher for the use of mathematical knowledge computer 
visualization tools.  

The aim of the article. The article reveals the question of determination of 
methodological basis of forming of professional readiness of the future mathematics teachers to 
the use of the tools of computer visualization of mathematical knowledge. 

Research methods: theoretical (analysis and systematization of philosophical, 
pedagogical and psychological literature, works of the local and foreign authors, legal 
documents, teaching materials) and empirical (research and compilation of the national and 
international teaching experience, observation, introspection) with the help of which effective 
approaches to teacher training in mathematics are defined. 

Results. Methodological bases of formation of professional readiness of mathematics 
teachers to use TCVMK reflect the relationship and interaction of different approaches of 
general scientific and specifically-scientific methodology in the context of formation of 
professional readiness of the mathematics teachers for the use of mathematical knowledge 
computer visualization tools. Among the existing approaches to preparing teachers of 
mathematics in the context of formation of their professional readiness to use mathematical 
knowledge computer visualization tools the author has identified systems approach, activity 
approach, competence approach, integrated approach and acmeological approach.  

Conclusions. The systems approach ensures the integrity of the educational process 
which is characterized by hierarchy and continuity; using of integrated approach promotes the 
emergence of a new quality of knowledge of informatics and mathematic and technological 
skills; competence approach is important from the standpoint of practice learning; activity 
approach ensures activity skills; acmeological approach provides further reflection of our activity 
and professional activities of colleagues with orientation on individual self-improvement and self-
development. 

The perspectives of further research. The further researches will be directed at defining 
principles of forming the professional readiness to use computer visualization tools of 
mathematical knowledge. 

Key words: formation of professional readiness, readiness for the use of computer 
visualization tools, systems approach, activity approach, competence approach, integrated 
approach, acmeological approach, methodological foundations, approaches to learning. 
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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНОЇ ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ 
СТУДЕНТІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

 

У статті обґрунтовано необхідність дослідженнѐ особливостей соціально-
гуманітарної підготовки іноземних студентів економічних спеціальностей. Визначено 
роль соціально-гуманітарної підготовки у вирішенні проблем адаптації студентів-
іноземців до соціально-культурного й освітнього середовища України. 

Проаналізовано основні підходи до формуваннѐ змісту навчального матеріалу з 
дисциплін «Соціологіѐ» та «Політологіѐ» на основі його зв’ѐзку з реальним соціально-
політичним та економічним становищем у країні. Показано переваги використаннѐ 
інноваційних лекцій та активних форм проведеннѐ семінарських занѐть. Обґрунтовано 
ефективність використаннѐ опорних конспектів лекцій, що передбачаять особливу 
структуризація навчального матеріалу й стимуляять самостійну роботу студентів-
іноземців. 

Ключові слова: соціально-гуманітарна підготовка, студенти-іноземці 
економічних спеціальностей, адаптаціѐ, інноваційна лекціѐ, лекціѐ-бесіда, опорний 
конспект лекцій, мультимедійна презентаціѐ, семінар-мініконференціѐ, ділова гра. 

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах інтеграції України в світовий 
інформаційний та освітній простір важливе місце в системі вищої освіти 
посідаю підготовка іноземних студентів. Це суттюво впливаю на підвищеннѐ 
рівнѐ і сприѐю формування позитивного іміджу країни на міжнародному 
ринку освітніх послуг. Згідно з даними Державної інспекції навчальних 
закладів України, в останні роки спостерігаютьсѐ підвищеннѐ привабливості 
українських навчальних закладів длѐ іноземців, що підтверджуютьсѐ 
зростаннѐм кількості студентів у ВНЗ. Їх чисельність в Україні в 2016 році 
складала понад 3 % від загальної кількості студентів. Переважна більшість 
студентів-іноземців ю громадѐнами азіатських та африканських країн. 
Представники ювропейських країн складаять лише кілька десѐтків *12+.  

Серед основних факторів, що впливаять на вибір українських вишів 
студентами-іноземцѐми, ю доступність навчаннѐ. Але існую ціла низка 
проблем, що стаять перепоноя на шлѐху до швидкого вкляченнѐ в 
навчально-виховний процес іноземців та адаптації до незвичного длѐ них 
соціального, культурного, мовного й національного середовища. Як 
наслідок – низька ефективність навчаннѐ в подальшому. Одніюя з умов 
успішного навчаннѐ та швидкої адаптації іноземних студентів у нашій країні 
ю об’юктивне розуміннѐ особливостей існуваннѐ українського суспільства, 
соціально-політичної та соціально-економічної ситуації сьогоденнѐ. 
Головну роль у вирішенні ціюї проблеми відіграю соціально-гуманітарна 


